

穆加贝谈条件 “鳄鱼”将回国

原副总统姆南加古瓦敦促穆加贝立即辞职

新华社电 由于总统罗伯特·穆加贝未能按执政党要求如期辞职，津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线（民盟）已经着手商议弹劾事宜。民盟高级官员保罗·曼古瓦纳说，议会最快可在48小时内通过弹劾案。

津巴布韦国防军司令康斯坦丁·奇温加20日晚召开记者会，称穆加贝已经与绰号“鳄鱼”的原副总统埃默森·姆南加古瓦进行接触，后者很快将回国。

姆南加古瓦21日发表声明，敦促穆加贝立即辞职。他同时暗示，不会在自身安全得不到保证的情况下回国。



津巴布韦国防军司令康斯坦丁·奇温加召开记者会，表示两周前被解职的原副总统埃默森·姆南加古瓦很快将回到津巴布韦，并与总统穆加贝当面谈。

再谈条件？为解决当前政治危机努力

津巴布韦军方15日凌晨采取军事行动，全面控制政府要害部门。军方一直否认发动政变，称这次行动旨在把穆加贝“身边的犯罪分子”绳之以法。

军方介入政局的导火索，是穆加贝前不久解除副总统姆南加古瓦的职务。后者深受军方支持，曾被视为穆加贝最可能的“接班人”。

过去三年来，围绕穆加贝“接班人”之争，津巴布韦执政党内部分歧加剧，逐渐分裂成两大阵营。一方以75岁的姆南加古瓦为首，获得军方和参加过民族独立解放运动的老一代支持。由于姆南加古瓦性情冷酷，素有“鳄鱼”的称号，因此这一派也被称为“鳄鱼派”。另一方则以52岁的格雷丝·穆加贝为首，被称为“40一代”，多

是四五十岁、没有经历过民族独立战争的少壮派。

民盟推动弹劾之际，津巴布韦国防军司令奇温加20日晚说，自穆加贝19日晚发表全国讲话以来，军方与他多次会面。此外，穆加贝已经与姆南加古瓦进行接触，后者很快将回到津巴布韦。

按奇温加的说法，穆加贝当天与身在国外的姆南加古瓦通了电话，并开始朝着为当前政治危机“找到一个明确解决方案和路线图”的方向而努力。

“这些新进展让津巴布韦国防和安全部门振奋，包括总统与……姆南加古瓦展开的接触。”奇温加说，两人的对话“在相互尊重的氛围中展开，（其间）作了若干保证”。

呼吁辞职 听从民众“响亮的呼声”

姆南加古瓦21日发表声明，呼吁穆加贝应当听从民众“响亮的呼声”，立即辞职。他在声明中确认，穆加贝邀请他回国“讨论”近期发生的事件，但“鉴于我被解职后发生的事情，我无法把自己的生命交到穆加贝总统手中”。

姆南加古瓦说，负责他人人身安全的

安保力量在遭解职之际已经被撤走，而且他被告知“一旦被捕，除掉他的计划呼之欲出”。此外，他说自己注意到针对穆加贝的弹劾已经提上日程。

美联社解读，姆南加古瓦的声明表明，他眼下仍身在海外，且不会在安全得不到保证的情况下返回津巴布韦。

美重新将朝列入“支恐国家”名单

新华社电 美国总统特朗普20日宣布将朝鲜重新列入美国的“支持恐怖主义国家”名单，进一步加大对朝施压力度。

国务卿蒂勒森承认，将朝鲜重新列入名单“有很大象征意义”，而实际影响可能有限。

美国曾于20世纪80年代末将朝鲜列入其“支持恐怖主义国家”名单。2008年10月，美布什政府根据美朝双方就朝核设施验证问题达成的协议，宣布将朝鲜从“支持恐怖主义国家”名单中除名。目前，美国“支持恐怖主义国家”名单上还有伊朗、苏丹和叙利亚三国。

美国一些学者认为，美国将朝鲜重新列入“支持恐怖主义国家”名单的举动很可能造成美朝之间紧张对抗加剧，无益于朝核问题的解决和半岛局势的稳定。

中断月余 朴槿惠案将恢复审理

新华社电 韩国前总统朴槿惠“亲信干政”案中中断审理一个多月后，将于下周恢复审理。

韩国首尔中央地方法院20日宣布，将于27日继续审理朴槿惠一案。

10月16日，朴槿惠的7人律师团集体请辞，以示抗议朴槿惠被延长拘留6个月。法院方面劝说律师团回归，但未能成功。10月25日，法院方面为朴槿惠指派了新的5名公设辩护律师。

由于“亲信干政”案的卷宗超过12万页，光起诉书就长达154页，法院方面同意给新律师团充分时间以熟悉资料，因此该案没有立即恢复审理。

据韩联社报道，朴槿惠在狱中一直拒绝与新律师团会面，预计下周该案会在朴槿惠缺席的状态下进行审理。

美财政部宣布新一轮针对伊朗的制裁措施

新华社电 美国财政部20日宣布对多个实体和个人实施制裁，理由是他们帮助伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”制造伪钞。

美国财政部当天在一份声明中说，受到制裁的包括4家实体和2名个人。他们利用欺骗手段规避欧洲出口法规，购买高级设备和材料印制伪钞支持“圣城旅”活动。根据制裁措施，受到制裁的实体和个人在美国境内的资产将被冻结。

加紧弹劾

可在48小时内通过弹劾案

津巴布韦执政党民盟19日宣布解除穆加贝的党主席兼第一书记职务，选举此前被穆加贝解除副总统职务的姆南加古瓦为民盟主席兼第一书记。民盟还要求穆加贝必须在当地时间20日中午前辞去总统之职，否则将面临弹劾。

随着这一期限过去，民盟议员20日晚些时候开始商议弹劾事宜。

“21日议会开会时，我们希望一切……准备就绪，”民盟“党鞭”洛夫莫尔·马图克说，“这就是我们要求所有（民盟）议员都要出席（会议）并熟悉弹劾程序的原因。”

路透社报道，在弹劾动议案草案中，民盟指称穆加贝已成为国家“不稳定的根源”，认为他“藐视法治且酿成了过去15年的经济混乱”。此外，民盟还在草案中指认穆加贝滥用宪法权力，以“讨好”妻子格蕾丝·穆加贝。

分析人士认为，理论上说，弹劾程序需分3个阶段，耗费不少时日才能走完。但由于民盟拥有足够席位，可轻松推动议会加快弹劾进程。按曼古瓦纳的说法，议会最快可在48小时内通过弹劾案。

组阁受阻，默克尔撂狠话：

组建少数派政府不如重新大选

新华社电 德国联盟党（由基民盟和基社盟组成）领导人、总理默克尔20日表示，组建少数派政府不利于政局稳定，与其如此，不如重新举行大选。

默克尔当晚在接受电视媒体采访时对于组建少数派政府的选择持怀疑态度。她说，德国现在最需要稳定，组建少数派政府不利于政局稳定，尤其是在极右翼民粹主义政党德国选择党在联邦议院中有一定势力的情况下。

她还表示，一旦德国重新举行大选，她愿意再次带领联盟党参选。

基社盟主席泽霍费尔表示，如果重新大选，该党将继续支持默克尔带领联盟党参选，同时表示不看好组建少数派政府的选择。

议会第二大党社会民主党（社民党）主席舒尔茨表示，该党保持不愿参加联合政府的立场，倾向于重新大选，“让民众重新评估局势很重要”。

德国总统施泰因迈尔表示，组建新政府是议会中各党派的责任，不能轻易推回给选民。他说，近日内将与各党派领导人进行谈话，并期待所有党派都能做好对话的准备，以在可见的未来成功组建新政府。

19日，自由民主党宣布退出由德国议会第一大党联盟党所主导的、自民党和德国绿党参与的组阁谈判。德媒分析，谈判失败后，德国政局将面临三个选择。其一是联盟党单独同自民党或者绿党组成少数派政府。其二是联盟党再次同议会第二大党社民党组阁，但

社民党此前已明确拒绝再度同联盟党联合组阁。其三就是再次举行大选。



形如美玉 自然天成
格力润系列